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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В економіці України лісова галузь відіграє 

визначну роль в соціально-економічному розвитку багатьох регіонів і 

формує експортний потенціал країни на світових ринках. В результаті 

поєднання двох основних функцій лісу, соціально-економічної та 

екологічної, формується лісовий потенціал України, який характеризує 

максимально можливу ефективність такого поєднання. Проте, навіть 

сьогодні відсутні механізми, які дозволяють на практиці сягнути 

максимальної ефективності використання лісових ресурсів в системі 

збалансованого лісогосподарського землекористування. Виходячи з цього, 

актуальним є з'ясування стану та основних тенденцій розвитку лісового 

господарства з точки зору збалансованого лісокористування та 

лісовідновлення. 

Нині в Україні спостерігається складна ситуація, за якої стан лісових 

екосистем не відповідає еколого-економічним вимогам. Причиною такої 

ситуації є складність прийняття управлінських рішень в галузі лісового 

господарства зумовлене довготривалістю лісовирощування та складністю 

прогнозування майбутніх варіантів розвитку подій як економічного так і 

екологічного характеру. Проте збалансоване використання лісових 

ресурсів забезпечується не лише процесами їх споживання, а й процесами 

відтворення, які разом складають основу для розвитку лісового 

потенціалу. Тому нині гостро постало завдання забезпечення не просто 

ефективної, а екологічно збалансованої системи управління лісовим 

господарством. 

Розглядаючи питання удосконалення механізмів та інструментів 

лісоуправління слід вивчити і проаналізувати діяльність в лісовому 

господарстві країни для виявлення напрямів їх найефективнішого 

використання. Економічні перетворення в країні, що проводяться протягом 

майже трьох десятків років у лісовій галузі, супроводжуються значними 
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змінами в структурі вітчизняного лісового господарства, а також 

впливають на рівень еколого-економічної ефективності лісокористування. 

Ліс — своєрідний елемент географічного ландшафту, який 

складається з великої сукупності деревних, чагарникових, трав”янистих 

рослин та інших організмів, які займають більш або менш значну площу, 

впливають одне на одного, зайнятий ними простір, навколишню територію 

і прилеглі шари атмосфери. 

Ліс є складною багатофункціональною системою, і спрощене 

оцінювання його потенціалу, яке зводилося до визначення запасів 

деревних та недеревних ресурсів, не давало можливості повною мірою 

врахувати здатність його окремих компонентів продукувати екосистемні 

послуги, зокрема в частині зміцнення агроландшафтів, упередження 

надходження шкідливих речовин у природні водні об’єкти, поглинання 

вуглекислого газу та емісії кисню. 

Проблемні питання розвитку та реформування лісового господарства 

досліджені у працях І. Антоненко, В. Голяна, Т. Довгого, О. Дребот, 

Н. Зіновчук, Я. Коваля, С. Мельника, Є. Мішеніна, В. Пили, І. Синякевича, 

О. Фурдичка, М. Шершуна та ін. У роботах зазначених авторів відображені 

дослідження, що сприяють розвитку наукового розуміння вирішення 

завдань організації лісогосподарського виробництва в цілому. Сучасні 

умови розвитку вітчизняної економіки вимагають посилення ролі 

налагодженої взаємодії між різними галузями, які для підвищення 

ефективності власного виробництва використовують продукцію інших 

галузей. З огляду на це, лісове господарство включає в себе також 

механізм економічних взаємовідносин, що включає виробничу, переробну, 

збутову та природо-господарську сфери. Тому ефективне функціонування 

вітчизняної лісової галузі передбачає необхідність детального еколого-

економічного аналізу в контексті збалансованого розвитку. 

 Сьогодні вітчизняна лісова галузь відіграє  значну роль в соціально-

економічному  житті суспільства. Водночас лісові екосистеми 
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виконують захисну функцію довкілля, а також призначені для задоволення 

екологічних потреб людини. До теперішнього часу сформувалося науково-

прикладне  уявлення про лісову екосистему як єдності землі, лісової 

рослинності, тваринного світу та інших компонентів навколишнього 

природного середовища, що мають важливе екологічне, соціальне та 

економічне значення. 

Лісове господарство України переходить до стадії інтенсивного 

екологічно незбалансованого лісокористування. Попри  покращення 

економічних показників ведення лісового господарства одночасно 

спостерігається погіршенням екологічних. Так багато найважливіших 

елементів лісового господарства, включаючи охорону лісів, 

лісовпорядкування, інвентаризацію лісів, лісовідновлення, захисне 

лісорозведення практично не розвиваються і знаходяться на низькому 

рівні. Варто також зазначити, що податкові надходження до бюджету 

країни не покривають необхідних коштів на охорону та відтворення 

природних ресурсів в лісовому господарстві. 

Мета роботи: Оцінити сучасний стан і тенденції розвитку лісового 

господарства ДП “Новоушицьке лісове господарство” в контексті вимог 

часу. 

Завдання дослідження: 

- охарактеризувати  стан  лісового фонду ДП “Новоушицьке 

лісове господарство”; 

-  проаналізувати особливості  лісовідновлення та лісорозведення; 

- подати  особливості проведення рубок головного користування і 

лісовідновлювальних рубок , рубок догляду за лісом і санітарних рубок; 

- розробити заходи  щодо  підвищення ефективності та якості  

лісокультурних робіт. 

Об’єкт досліджень: лісовий фонд ДП “Новоушицьке лісове 

господарство” 

Предмет досліджень – еколого-економічна оцінка лісоресурсного 



 

 

6 

потенціалу та діяльності ДП «Новоушицьке лісове господарство». 

Методи досліджень Для вирішення поставлених завдань було 

використано наступні методи: аналізу та синтезу, логічного узагальнення, 

аналогій, порівняльного співставлення. 

Наукова новизна досліджень. Одержано  нові дані  про стан  

лісового фонду ДП “Новоушицьке лісове господарство”, проаналізувано 

особливості  лісовідновлення та лісорозведення, проведення рубок 

головного користування і лісовідновлювальних рубок , рубок догляду за 

лісом і санітарних рубок. розроблено  заходи  щодо  підвищення 

ефективності та якості лісокультурних робіт. 

Практичне значення одержаних результатів. Розроблено  заходи  

щодо  підвищення ефективності та якості лісокультурних робіт. Матеріали 

дипломної роботи можуть бути використанні для підвищення ефективності 

діяльності ДП “Новоушицьке лісове господарство. 

Апробація. Основні положення і результати досліджень обговорені 

й одержали схвалення на науковій конференції студентів та магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка за 

підсумками науково-дослідної роботи у 2018-2019 навчальному році. 

Публікації. Основні положення і висновки досліджень опубліковані 

у «Збірнику наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка за 

підсумками науково-дослідної роботи у 2018-2019 навчальному році». 

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота викладена на 70 

сторінках основного друкованого тексту та складається зі змісту, вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 42 

найменування.  
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ВИСНОВКИ 

 

1.Враховуючи ситуацію яка слалася в лісовому господарстві країни 

та з метою вирішення проблеми екологічно збалансованого управління 

лісовим господарством як чинника стійкості соціально-економічного 

розвитку варто застосовувати комплексний підхід. Він дозволяє 

враховувати технічні, економічні, екологічні, організаційні, соціальні та 

інші аспекти управління, а також побачити їх взаємозв’язок. 

2. Площа  пошкоджених  в  розсадниках  посівів становить  2,106 га. в  

т.ч. під впливом кліматичних факторів - 0,674 га, хворобами – 1,282 га, 

шкідниками  -  0,15 га.На  пошкоджених  площах  проведено  хімічну  

обробку. Крім  того  з метою  профілактики борошнистої  роси проведено  

хімічну  обробку  в  розсадниках ( оприскування  сіянців дуба фундазолом 

та джерелом) на площі 1,021 га., в  переводі  на  однократний  обробіток. 

3. ДП “Новоушицьке лісове господарство” в останні роки практикує 

підготовку грунту під лісові культури наступного року плугом ПКЛ-70, що 

забезпечує відсутність трав’яного покриву в ряду близько 1 року. 

Створюються лісові культури в підприємстві ручною посадкою чистих 

рядів дуба чи посівом жолудя розміщенням 6 х 0,7м. 

4. В ДП “Новоушицький лісгосп” перелік дерев проводиться відділом 

лісового господарства на чолі з головним лісничим. Перелік ведеться 

смугами шириною 20 – 30 м залежно від густоти деревостану. При цьому 

один чоловік рухається краєм смуги та заносить данні переліку в 

перелікову відомість , а один, або два чоловіки рухаються по смузі , 

вимірюючи мірною вилкою  діаметри дерев, називаючи породу, категорію 

технічної придатності дерева і ступінь товщини та наносить мітки на корі 

стовбурів різаком. 

5. Лісосічні роботи розпочинаються з прорубки трелювальних 

волоків, при цьому дерева спилюють на рівні ґрунту. Валку дерев на 

пасіках починають після закінчення трелювання лісу з волоків. Висота 
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пнів на пасіках не повинна перевищувати 10 см. Для трелювання деревини 

в ДП “Новоушицький лісгосп” застосовуються трактори МТЗ-82 з 

трелювальними навісними пристроями (гідрозахват). 

6. Відвід ділянок під суцільні санітарні рубання проводиться тільки 

після того, коли ці насадження були обстеженні спеціальною комісією, яка 

дала дозвіл на їх проведення. Відвід ділянок проводиться в рік проведення 

рубки. Проводиться суцільний перелік дерев по категоріях крупності і 

техн. придатності, відбираються до 9 моделей для встановлення розряду 

висот, дерева призначені в рубку не клеймуються. 

 

Пропозиції  

На поточний момент часу залишається важливою проблема 

організації еколого-збалансованого управління лісогосподарською 

діяльністю, в основу якої закладено розширене відтворення лісів на основі 

інноваційних технологій в лісівництві та лісозаготівлях, будівництво 

лісової інфраструктури, лісовпорядкування.  
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